

για την
αρχιτεκτονική



και τους
αρχιτεκτονες

Ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Θεσσαλονίκης, με αφορμή την συμπλήρωση **30 ετών λειτουργίας** του προγραμματίζει ένα αφιέρωμα με εκδηλώσεις που στοχεύουν στην ανάδειξη της διαχρονικής του πορείας όπου μεταξύ των άλλων προβλέπονται:

- Η απονομή τιμητικών διακρίσεων στους Προέδρους και τα μέλη των Δ.Σ. της περιόδου 1973-2004 την Παρασκευή 5 Νοεμβρίου 2004 και ώρα 7.30 μ.μ. στο Συνεδριακό Κέντρο της Τράπεζας Πειραιώς (Κατούνη 12-14). Παράλληλα, θα παρουσιασθούν ενθυμήματα, φωτογραφίες και εκδόσεις του Συλλόγου
- Η διοργάνωση ημερίδας με τίτλο « Αρχιτεκτονική και ποιότητα ζωής» το Σάββατο 6 Νοεμβρίου 2004, και ώρα 10.30 π.μ. στο Τελλόγλειο Ίδρυμα με συμμετοχή αντιπροσωπειών από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Αρχιτεκτόνων (Α.Σ.Ε.) και τις Ενώσεις Αρχιτεκτόνων της Νοτιοανατολικής Ευρώπης

Πρόγραμμα ημερίδας

10:30 - 12:00 **ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΟΜΙΛΙΕΣ**

Κωνσταντίνος Μπελιμπασάκης, Αρχιτέκτων, Πρόεδρος Σ.Α.Θ., Εκπρόσωπος του Σ.Α.Δ.Α.Σ. - Π.Ε.Α. στη Γενική Συνέλευση του Σ.Α.Ε.
Θανάσης Παππάς, Αρχιτέκτων, Γενικός Γραμματέας Σ.Α.Δ.Α.Σ. - Π.Ε.Α., Εκπρόσωπος του Σ.Α.Δ.Α.Σ. - Π.Ε.Α. στη Γενική Συνέλευση του Σ.Α.Ε.
Ράνια Κλουτσινώτη, Αρχιτέκτων, Εκπρόσωπος του Τ.Ε.Ε. στη Μ.Ε.1 του Σ.Α.Ε. «Εκπαίδευση και Έρευνα» - Επικεφαλής της αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε. στη Γενική Συνέλευση του Σ.Α.Ε.

Προβολή οπτικού υλικού για την Αρχιτεκτονική και την Ιστορία της Θεσσαλονίκης

11:45 - 12:00 Διάλειμμα - καφές

12:00 - 14:30 **Α΄ ΕΝΟΤΗΤΑ**

ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ «ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΩΝ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ» (Σ.Α.Ε)

Katarina Nilsson, Αρχιτέκτων, πρώην Πρόεδρος του Σ.Α.Ε.

Adrian Joyce, Αρχιτέκτων, Διευθύνων Σύμβουλος του Σ.Α.Ε.

και υπεύθυνος της Ομάδας Εργασίας για την «οδηγία για τα επαγγελματικά προσόντα»

Jean-Paul Scalabre, Αρχιτέκτων, υπεύθυνος της Ομάδας Εργασίας του Σ.Α.Ε. για την «Εκπαίδευση και την Έρευνα»

Πρώτος Κύκλος

1. Ο ρόλος και οι προτεραιότητες του Σ.Α.Ε. στην υπηρεσία του επαγγέλματος του αρχιτέκτονα - ΚΝ
2. Η λειτουργία της Ε.Ε., η νομοθετική διαδικασία και πως αυτή επηρεάζεται - ΑΙ
Ο ρόλος των επαγγελματικών ενώσεων των αρχιτεκτόνων και τα θέματα του ανταγωνισμού - ΑΙ
3. Η οδηγία των αρχιτεκτόνων, η αποτίμηση 19 ετών θεσμοθέτησης της και η πιθανή αντικατάστασή της από την οδηγία για τα επαγγελματικά προσόντα - J-P S

Ερωτήσεις - Συζήτηση

Δεύτερος Κύκλος

4. Τα τρέχοντα θέματα και η θέση του Σ.Α.Ε. επ' αυτών - η προτεινόμενη οδηγία για τις υπηρεσίες στην εσωτερική αγορά και η θεματική στρατηγική της Ε.Ε. για το αστικό περιβάλλον - ΑΙ
5. Η ανάγκη για υιοθέτηση νέων πολιτικών στην εκπαίδευση, τη δια βίου μάθηση και τη συνεργασία του Σ.Α.Ε. με τις σχολές αρχιτεκτονικής - J-P S
6. Παρουσίαση της νέας Λευκή Βίβλου του Σ.Α.Ε. "Αρχιτεκτονική και ποιότητα ζωής" - ΚΝ

Ερωτήσεις - Συζήτηση

14:30 - 15:30 Ελαφρύ γεύμα

15:30 - 18:00 **Β΄ ΕΝΟΤΗΤΑ**

ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ ΤΩΝ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΤΗΣ ΝΟΤΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

ΣΕΡΒΙΑ - ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙΟ

arch. Milan Raonic, Πρόεδρος της Ένωσης Αρχιτεκτόνων της Σερβίας και του Μαυροβουνίου

prof. arch. Petar Arsic, Πρόεδρος του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων της Σερβίας
«Νέες τάσεις της αρχιτεκτονικής σε Σερβία και Μαυροβούνιο»

ΤΟΥΡΚΙΑ

ass.prof. dr. Deniz Incedayi, Αντιπρόεδρος Επιμελητηρίου Αρχιτεκτόνων Τουρκίας / Μητροπολιτικού Τμήματος Κωνσταντινούπολης

«Ο ρόλος των αρχιτεκτονικών πολιτικών στην βελτίωση του περιβάλλοντος»

ΚΥΠΡΟΣ

Κωνσταντίνος Κωνσταντής, Πρόεδρος του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Κύπρου
«Αρχιτεκτονικοί Διαγωνισμοί και Κρατικά Βραβεία Αρχιτεκτονικής στην Κύπρο»

ΠΡΩΗΝ ΠΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

arch. Dragan Stoyanovski, Πρόεδρος του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων της

Πρώην Γιουγκοσλαβικής Δημοκρατίας της Μακεδονίας

arch. Natasa Vcevaska

«Στρατηγικό πρόγραμμα για τη προστασία και βελτίωση του περιβάλλοντος - Εθνικό Περιβαλλοντικό πρόγραμμα δράσης»

16:45 - 17:00 Διάλειμμα - Καφές

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ

arch. Ivan Stanisev, Πρόεδρος της Ένωσης Αρχιτεκτόνων Βουλγαρίας

arch. Alexander Slaev

«Οι αλλαγές στην άσκηση του αρχιτεκτονικού επαγγέλματος

στη Βουλγαρία κατά την εξέλιξη της προσαρμογής

και προσχώρησής της στην Ε.Ε.»

ΟΥΓΓΑΡΙΑ

Mr. Tamas Pintir, Σύλλογος Ούγγρων Αρχιτεκτόνων, Επικεφαλής της Γραμματείας της Ουγγρικής Επιτροπής της Παγκόσμιας Κληρονομιάς

«Κλίμακες αρχιτεκτονικής στα μνημεία της Ουγγρικής Παγκόσμιας Κληρονομιάς»

ΕΛΛΑΣ

Παρουσιάσεις από Έλληνες αρχιτέκτονες

18:00 - 19:00 Στρογγυλό τραπέζι - Ερωτήσεις - Συμπεράσματα

Συντονιστής: **Σωτήρης Παπαδόπουλος**, Αρχιτέκτων

Εκπρόσωπος του Σ.Α.Δ.Α.Σ. - Π.Ε.Α στη Μ.Ε.2 του Σ.Α.Ε.

«Εξάσκηση του Επαγγέλματος» - Εκπρόσωπος του Σ.Α.Δ.Α.Σ. - Π.Ε.Α στη Γενική Συνέλευση του Σ.Α.Ε.